



亲商安商 如来如愿

中共如东县委 主办 如东县融媒体中心(集团) 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第8650期

一季度,我县完成全部工业应税销售444.23亿元,增幅18.13%,其中,规上工业企业共完成应税销售410.46亿元——

骨干企业撑起实体经济“主脊梁”

聚焦“六个年”·转型升级在行动

本报讯(全媒体记者 徐书影 通讯员 张琪)坐落于如东经济开发区中天科技产业园内的江苏合金技术有限公司是一家专业生产高精度铜杆、铜单丝、导体以及铜合金制品的企业。今年以来,得益于中天科技集团对通信、电力、新能源产业链的加速布局,作为集团内部重要的原料供给基地,江苏合金产销两旺,1至3月份,公司共实现应税销售17.33亿元,同比增长59.09%。

“在做好疫情防控基础上,集团全面推进企业加快生产。一季度,中天科技产业园内,江苏合金、江苏科技、江苏电子、中天合金4家企业平均增长超40%,园区全年有望实

现销售超百亿元。”中天科技集团总裁薛驰告诉记者。2015年,中天科技集团在如东经济开发区新征用地1300亩,先后投资成立4家子公司,集聚形成中天科技产业园,前瞻性布局通信、电力、新能源、新材料等战略性新兴产业。经过近7年的发展,目前,中天科技产业园已建设成为开发园区内专业、专向的“区中园”,疫情发生后,通过发挥园内企业在劳动力、技术、人才等资源要素优化整合方面的优势,“区中园”不仅有效对冲了短期疫情对企业运行的影响,还展现了逆境承压奋进的韧劲和潜力。

中天科技产业园的例子,是疫

情形势下我县上下“两手抓、两手硬”的一个缩影,也是全县聚力产业链式发展、存量变革增量崛起的厚积薄发。近日,我县工业经济“首季报”出炉。一季度,全县完成全部工业应税销售444.23亿元,增幅18.13%;完成全部工业税收16.46亿元,增幅9.47%,工业经济运行总体平稳,稳中有进。

重点企业支撑发力。走进江苏优嘉植物保护有限公司,一辆辆装满产品的货车陆续发运,一名名工人在岗位上有序作业,处处显现出繁忙生产景象。在沿海经济开发区的精准帮扶下,该公司已先后在如东实施四期项目。“这是基于当地农药产业的蓬勃发展,一批产业链重点企业在周边集聚,在这里设厂更有利于形成产业集群,实现产业链企业的互补和良性发展。”江苏优嘉植物保护有限公司总经理孔勇说,目前,以优嘉植保为主体的中化植保产业园项目正在加速推进中,该项目计划总投资100

亿元。今年1月份,中化植保二期(优嘉四期)首批4条生产线已投入试生产,为企业发展注入全新动能。一季度,优嘉植保共实现应税销售14.46亿元,同比增长39.54%。

同样连续投资新上多个项目的江苏九九久科技股份有限公司是如东新材料产业链又一生力军。该公司现有超高分子量聚乙烯纤维和六氟磷酸锂两款主打产品,其中,超高分子量聚乙烯纤维强度是钢丝的15倍,广泛应用于国防工业、航空航天等多个领域;六氟磷酸锂是国内动力电池产业链中的重要原材料。目前,六氟磷酸锂生产线已连续四次扩产,超高分子量聚乙烯纤维方面,公司计划投资20亿元,在洋口港经济开发区新上48条生产线,实现年产20000吨的生产规模。“双轮驱动推动企业持续、健康发展。”公司总经理夏建华告诉记者,一季度,九九久累计实现应税销售11.62亿元,同比增长128.93%。

(下转第二版)



创新是企业发展的生命线。江苏盛纳凯尔医用科技有限公司每年投入近50%的营收作为企业的研发经费,保障产品的市场竞争力,目前,企业多功能口罩、一体式吸氧管、一次性使用无菌敷贴、体表导管固定装置等各类医疗器械,获得了市场认可,预计今年的销售收入较去年增长20%。

全媒体记者 茅晨华 单佳凯 陈斌 摄

今年全县计划总投资5.25亿元,完成高标准农田建设12.88万亩——

高标准农田建设释放乡村振兴活力

乡村振兴·富民惠民

本报讯(全媒体记者 黄莉莉 朱南州 徐建彬)今年,我县全面落实南通市“先流转后建设,先平整后配套”建设模式加大土地流转力度。全县计划总投资5.25亿元,建设高标准农田项目12.88万亩,目前所有的项目都已经进场施工,预计9月底项目竣工。通过项目建设,我县将达到“灌排设施配套、土地平整肥沃、田间道路通畅、农田林网健全、生产方式先进、产出效益较高”的建设标准。

日前,在耕茶镇杨堡村高标准农田建设项目施工现场一派繁忙,施工人员正在修建灌溉渠,大型挖掘机奋力作业忙着平整土地,各项

目正有序推进。“我们都60多岁了,种地也不方便,孩子们都在外面工作,土地平整之后散田变成了整块,排水、出水系统也全部更新,然后我们将土地流转出去。”提到高标准农田建设,耕茶镇杨堡村4组村民陈德平由衷感慨,高标准农田项目的实施给村民带来了便利,平整后的土地容易流转,还改善了村容村貌,推进了美丽乡村建设。

今年,耕茶镇杨堡村高标准农田项目总面积是5600亩,总投资约2400万元,修建暗渠3.5公里,硬化道路4公里,打造1200亩的核心区域。项目于2022年2月底正式开始启动,预计2022年6月份正式结束。耕茶镇杨堡

村党总支书记周洲介绍,接下来杨堡村将以高标准农田建设为抓手,着力盘活土地资源,借助高标准农田项目,对全村废弃的沟塘、渠道分散的土地进行整合,整合后进行统一发包,新增土地面积约450亩,预计将增加村营收入约38万元,从而推动农业增效,农民增收。自2016年以来,耕茶镇完成高标准农田项目3万亩,新增耕地1500亩。为了不误工时,确保项目能够按时、保质、保量完成,耕茶镇要求施工单位抢抓有利时机加快推进工程进度。

连日来,岔河镇高标准农田建设呈现出如火如荼的推进态势。施工人员正在加快路基建设、管道铺设、农灌车口施工。据了解,岔河镇2022年高标准农田建设项目涉及银河、古北、兴北和古坝社区4个村,耕地总面积1.67万亩,总投资6680万元。项目主要建设内容包括土地平整、灌溉与排水、田间道路、农田防护等工程,项目于今年3月下旬开工建设,预计9

月底竣工。

“高标准农田建设有利于推进农业现代化进程,实现农业增效、农民增收、农村发展。”岔河镇农业农村和社会事业局办事员冒银国介绍,今年,岔河镇通过挂图作战、压实村干部的责任、建立长效管理机制等举措,加快推进各村高标准农田建设,确保施工高效、保质有序进行。

今年,我县高标准农田建设项目共12.88万亩,其中高效节水灌溉0.98万亩,计划总投资5.25亿元,其中上级项目资金3.962亿元,县级增加投资1.288亿元,共11个项目区,涉及10个镇、23个村。“目前所有项目都已经进场施工,预计5月底完成土地平整、沟塘整治、灌排工程及其配套设施,9月底项目竣工。”县农业农村局农田建设科科长缪军告诉记者,农业建设管理科将人员分组包片,对项目乡镇进行保姆式服务,从项目设计、项目施工、项目调整等等方面进行全过程跟踪。

我县举办“五彩如东理论学习‘思享’会”示范接力暨理论学习沙龙

本报讯(全媒体记者 袁嘉翔 朱海城)近日,我县举办“五彩如东理论学习‘思享’会”示范接力暨理论学习沙龙。活动主题为“话说共同富裕”,由县委宣传部、县志愿服务总队理论政策宣讲服务队主办,县委党校承办。

据悉,为喜迎党的二十大,加强理论高地建设,打造理论学习宣传新品牌,今年3月,县委宣传部下发了《关于在全县组织开展“五彩如东理论学习‘思享’会”示范接力活动的通知》,旨在全方位融合推进党的创新理论学习和新时代文明实践理论宣讲,通过组织开展“五彩如东理论学习‘思享’会”示范接力活动,持续打造如东理论学习传播新品牌。通知明确,从3月至12月,在深化理论宣讲“百千万”工程基础上,按照“流程仪式化、形式多样化、对象分众化”要求,以“六

个一”流程为基本模式和主要形式,即一次学习打卡、一段文本诵读或一段视频学习、一次专题讲座、一次学习分享、一次知识竞答、一次学习点评,组织开展丰富多彩的学习活动。为突出活动主办,每次活动均安排相关学习打卡内容。

在名师宣讲中,县首届社科名家、南通市百姓名嘴、三级调研员吴金明作题为《话说共同富裕》的专题讲座,带领大家科学认识共同富裕的本质内涵。在学习分享环节,理论宣讲名师团队成员们分别围绕数字经济、乡村振兴、资本健康发展等热点交流学习心得体会并进行解读。活动中,大家还集体观看中央政治局专题学习新闻视频,聆听青年歌唱家乌兰图雅演唱歌曲《共同富裕》,县委党校4位老师还为大家带来诗歌朗诵《追梦》(读中国)。

值班编委 姚银松 责任编辑 王玲玲 版式设计 蔡文娟

聚焦“六个年” 夺取“双胜利”